

Экологические проблемы г. Буденновска и меры по их решению

Джуриная Марина Анатольевна

соискатель

Филиал государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северо-Кавказская академия государственной службы» в г. Пятигорске, г. Пятигорск, Россия

E-mail: d.m.a@list.ru

Проблемы окружающей среды и экологической безопасности уже на протяжении многих лет беспокоят население города Буденновска и Буденовского района. Более 150 промышленных предприятий города загрязняют окружающую среду. Влияние неблагоприятной экологической ситуации сказывается на здоровье жителей города.

В Уставе города Буденновска в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вступившим в силу с 1 января 2006 года, организация мероприятий по охране окружающей среды в границах города; организация и осуществление экологического контроля объектов производственного и социального назначения на территории города, за исключением объектов, экологический контроль которых осуществляют федеральные органы государственной власти; организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов; организация озеленения территории город, охраны лесов, расположенных в границах города отнесены к вопросам местного значения, относящихся к ведению города Буденновска.

На протяжении нескольких лет основными экологическими проблемами города считаются:

- загрязнение воздушного бассейна и почвы выбросами (сбросами) вредных веществ от стационарных источников и автотранспорта;
- отсутствие очистки ливневых стоков;
- изношенные канализационные коллекторы, требующие модернизации;
- отсутствие системы утилизации и переработки бытовых отходов.

Город Буденновск является своеобразным узлом автотранспортных перевозок. Построена и функционирует объездная дорога, позволяющая разгрузить город от потока грузового транспорта. Тем не менее, транзитный поток в день составляет около 2400 единиц грузового и 3600 единиц легкового транспорта. Предприятия химической и пищевой промышленности также вносят весомый вклад в ухудшение качества среды. Модернизация очистных сооружений осуществляется за счет собственных средств предприятий.

В городе отсутствует ливневая канализация, из-за чего основная часть стоков попадает в озеро Буйвола, которое ранее считалось одним из самых чистых в регионе, загрязняя его. Канализационные коллекторы устарели и требуют реконструкции.

Объем вывозимых твердых бытовых отходов в 2005 году составил 119 тыс.м³. Площадь полигона, используемого под складирование бытовых отходов составила 5 га. Ежегодно показатели объема отходов и площади полигона возрастают.

Исполнительным комитетом Буденовского городского Совета народных депутатов, а в настоящее время Думой города Буденновска утверждаются такие программы, как «Чистый воздух», Программа сокращения объема и приведения качественного состава сточных вод, сбрасываемых в систему городской канализации, к действующим нормативам допустимых концентраций загрязнений и др.

В последнее время охрана окружающей среды кроме социально-экономического приобретает и политическое значение. Для города Буденновска 2007 год начался активной предвыборной кампанией по выборам главы города. В программах кандидатов на эту должность находят место и задачи, связанные с решением проблем охраны окружающей среды и здоровья населения. Так например:

- внесение предложения в Правительство Ставропольского края разработки краевой программы «Экологическая безопасность г. Буденновска», в которой будут предусмотрены мероприятия по оздоровлению экологической обстановки в городе и «смягчению» влияния предприятий химической промышленности, являющихся градообразующими;
- интенсификация работы с руководством предприятий, являющихся крупнейшими загрязнителями окружающей среды города и прилегающих территорий, по вопросам своевременного и полного осуществления платежей за загрязнение окружающей среды;
- проведение дополнительной диспансеризации работников экологически опасных производств в рамках национального проекта «Здоровье»;
- рассмотрение вопросов выплаты «экологической» надбавки к заработной плате работников вредных производств.

По данным комитета по охране окружающей среды города Буденновска в 2006 году на мероприятия по охране окружающей среды из средств городского бюджета было выделено 1300 тыс. рублей

Анализируя промежуточные итоги выполнения программы социально-экономического развития города на 2004-2007 годы, можно констатировать, что предпринимаются определенные меры по улучшению качества окружающей среды в городе Буденновске. И все же, для города, занимающего территорию в 62 квадратных километра, с 70 тысячами человек населения осуществляемые мероприятия являются недостаточными.

Литература

1. Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации. 2003 № 40.
2. Программа социально-экономического развития муниципального образования г. Буденновск на 2004-2007 годы.
- 3 Социально-экономическое развитие муниципального образования г. Буденновск за 1998-2005 годы.